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Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství, jako příslušný správní 

orgán podle § 22 písm. a) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně 

některých souvisejících zákonů, v platném znění (dále jen „zákon“) a vykonávající přenesenou 

působnost podle § 67 odst. 1 písm. g) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), na základě 

provedeného zjišťovacího řízení 

rozhodl 

podle § 7 odst. 6 zákona, že záměr 

„Areál kompostárny Želivec“ 

nemůže mít významný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle zákona. 

 

Identifikační údaje 

Název záměru: Areál kompostárny Želivec 

Zařazení záměru dle přílohy č. 1 zákona: kategorie II, bod 56: „Zařízení k odstraňování nebo využívání 

ostatních odpadů s kapacitou od stanoveného limitu 2500 t/rok“  

Oznamovatel: AGORA s.r.o., Staroželivecká 190, Želivec, 251 68 Sulice 

IČO oznamovatele: 48952109 

Zpracovatel oznámení: Mgr. Alena Smrčková, Ph.D., Závist 1159, 156 00 Praha 5 – Zbraslav 

Kapacita (rozsah) záměru: Celková kapacita záměru je 25 000 tun/rok zpracovaného odpadu 

Umístění záměru: kraj: Středočeský 

   okres: Praha-východ 

obec: Sulice 

k. ú.: Sulice (759431) 

Záměr je umístěn v obci Sulice, v místní části Želivec, v lokalitě Na křížkách. Areál se nachází při 

silnici II/603 Jesenice – Poříčí nad Sázavou. Nejbližší obytná zástavba se nachází cca 50 m od areálu, 

za silnicí II/603. Zástavba je od komunikace oddělena protihlukovým valem, který působí také jako 

vizuální bariéra mezi rodinnými domy a areálem záměru. 

Charakter záměru: Předmětem záměru je stávající provoz kompostárny Želivec. Celý areál je 

rozdělen na dva vzájemně propojené prostory. Horní část je v úrovni souběžné silnice II/603,  

spodní část je oddělena opěrnou zdí o výšce 2,5 – 4,5 m. Celková kapacita areálu je 25 000 t odpadů 

za rok, součástí provozovny krom samotné kompostárny je váha, administrativní a sociální zázemí, 

garáže a stroje. 

Možnost kumulace s jinými záměry: V blízkém okolí kompostárny Želivec se nenachází žádná další 

zařízení obdobného charakteru, tedy ke kumulaci s jinými záměry nedochází. Na portálu CENIA není 

znám ani jiný záměr, který by byl v přípravě v širším okolí.  
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Stručný popis technického a technologického řešení záměru:  

Samotný záměr tvoří několik zařízeních provozované různými provozovateli. Pro řešený proces EIA 

jsou posuzována všechna zařízení v areálu. Celková jeho kapacita je 25 000 t odpadů za rok. Hlavní 

zařízení, které tvoří hlavní zázemí areálu, je zařízení Kompostárna Želivec. Ostatní zařízení tvoří 

potřebné vybavení a sdílejí jej s kompostárnou Želivec, a to ku příkladu váha, administrativní  

a sociální zázemí, garáže nebo stroje. 

Krom Kompostárny Želivec areál tvoří dále Halová kompostárna I, Recyklační plocha dřevních  

a stavebních odpadů, Haly II a III – Aerobní boxy II a III a Zařízení na výrobu paliva z odpadů 

Želivec.  

Kompostárna Želivec 

Jde o kompostování v krechtových hromadách na „dozrávací ploše I“. Tato plocha má rozlohu 930 m2 

a je na ní možné vytvořit až 6 řádků kompostových hromad (běžně však pouze 4). Na plochu se 

nedává čerstvý bioodpad, ale částečně zpracovaný materiál k dozrání, který prošel řízenou termofilní 

fází v hale I. 

Po dokončení kompostování v hale je kompost vyskladněn v podobě podélných hromad (krechtů)  

na „dozrávací plochu I.“. Zde kompost dozrává cca 2-3 týdny v létě a 3-4 týdny v zimě, tím je hotový. 

Během té doby je kompost zpravidla 1 x týdně překopáván (překopávání trvá 1-1,5 hodiny dle vlhkosti 

materiálu). Následně je kompost přeset na rotačním sítu a z plochy přemístěn na plochu „sklad 

kompostu“. Odtud může být takto expedován nebo je míchán na substráty. Ty jsou uloženy  

v „přístřešku“ do doby expedice. 

Nadsítná frakce ze sítování je upravována na palivo v „Zařízení na výrobu paliva z odpadů Želivec“. 

Jedná se o vzduchový separátor, který rozdělí nadsítnou frakci na dřevo, alternativní palivo  

a nevyužitelnou frakci. 

Součástí je také „míchání kalů“. Jedná se o plochu ze tří stran uzavřenou, která má rozlohu 200 m2. 

Zde jsou přijímány kaly z ČOV, které jsou ihned po přijetí míchány se strukturním materiálem 

(štěpka, sláma). Kaly jsou odtud zakládány dle potřeby do některé z hal. 

Hala I - Halová kompostárna 

Bioodpady jsou shromažďovány na volné ploše. Zde se zpracovávají běžné bioodpady ze svozů  

od obyvatel a údržby zeleně. Po nashromáždění dostatečného množství jsou tyto odpady podrceny  

a zároveň míchány jako příprava pro vsázku. Následně jsou odpady naváženy do jednoho ze 3 boxů 

„halové kompostárny“. Návoz jednoho boxu trvá max. 5 dnů a zakládku tvoří 800 m3 odpadu.  

Zde jsou odpady kompostovány v uzavřené hale s nucenou výměnou vzduchu po dobu 21-40 dní  

v létě a 60-70 dní v zimě. Výduch z haly je vyveden přes biofiltr a z něj fugitivně do ovzduší. 

Haly II a III - Aerobní boxy II a III 

V halách II a III jsou zpracovávány kaly z ČOV s příměsí štěpky nebo slámy. Oba boxy mají totožnou 

technologii. V aerobním boxu II je jedna komora pro zakládku až 800 m3 bioodpadu, v aerobním boxu 

III jsou dvě komory pro zakládku 2x400 m3. Kaly z ČOV jsou po příjmu ihned míchány do zakládky 

(„míchání kalů“), nikde se neshromažďují. Princip zpracování je stejný jako v halové kompostárně – 

tj. řízené provzdušňování s odvodem vzduchu přes biofiltr. Doba zdržení je 21-40 dní v létě a 60-70 

dní v zimě, následně vyskladnění na dozrávací plochy II a III po dobu 2-4 týdny. Zde probíhá 

překopávání nakladačem zpravidla 1x týdně. 

Zařízení pro výrobu paliva z odpadů Želivec 

Jedná se o přípojné zařízení k sítu – vzduchový separátor. Zajišťuje vytřídění nevyužitelných částic  

z nadsítné frakce kompostování. 

Recyklační plocha dřevních a stavebních odpadů Želivec 

Volná plocha označená jako „recyklační plocha“, která slouží k úpravě dřevních odpadů.  

Po nashromáždění dostatečné zásoby vhodných dřevních odpadů v místě „příjmu odpadů“ jsou tyto 

odpady nadrceny drtičem na dřevní štěpku. Tato štěpka je dále využívána pro zlepšení vlastností 

vsázky bioodpadů a kalů ke kompostování nebo pro energetické účely. 
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Realizace záměru bude mít nulový vliv na životní prostředí a zdraví obyvatel, jelikož předmětem 

oznámení je stávající provoz Areálu kompostárny Želivec. Areál je již v provozu. 

Odůvodnění 

1. Odůvodnění vydání rozhodnutí a úvahy, kterými se příslušný úřad řídil při hodnocení zásad 

uvedených v příloze č. 2 k tomuto zákonu:  

Krajský úřad Středočeského kraje obdržel dne 23. 05. 2023 oznámení záměru zpracované dle přílohy  

č. 3 zákona „Areál kompostárny Želivec“, od zástupce oznamovatele Ing. A. Koláčková, Odpadová 

poradenská s.r.o., Osadní 799/26, 170 00 Praha 7. Oznámení záměru s informací o zahájení zjišťovacího 

řízení bylo rozesláno k vyjádření příslušným správním orgánům a územním samosprávným celkům dne 

31. 05. 2023 pod č. j. 070342/2023/KUSK. 

Oznámení záměru bylo v souladu s § 16 zákona zveřejněno a informace o projednávaném oznámení 

záměru byla vyvěšena na úřední desce Středočeského kraje dne 31. 05. 2023 pod č. j. 070406/2023/KUSK 

a rovněž v Informačním systému CENIA na internetových stránkách www.cenia.cz/eia  spolu s textem 

oznámení pod kódem STC2588. Oznámení bylo též vyvěšeno na úřední desce obce Sulice dne  

31. 05. 2023.  

V souladu s § 7 zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr může mít 

významný vliv na životní prostředí a zda bude posuzován v plném rozsahu podle zákona. Příslušnému 

úřadu bylo možné zaslat vyjádření do 30. 06. 2023 včetně. 

Součástí oznámení byly následující přílohy: Hluková studie, zpracovaná RNDr. Renatou 

Eisenhammerovou, Rozptylová studie, zpracovaná Mgr. Danielou Fogašovou, Bucek s.r.o., Pachová 

studie, zpracovaná Ing. Petrou Auterskou, CSc., ODOUR, s.r.o. a povinné přílohy dle zákona  

o posuzování vlivů na životní prostředí. 

I. CHARAKTERISTIKA ZÁMĚRU 

Záměrem je stávající provoz kompostárny Želivec. Celý areál záměru je rozdělen na dva vzájemně 

propojené prostory. Horní část je v úrovni souběžné silnice II/603, spodní část je oddělena opěrnou zdí 

o výšce 2,5 – 4,5 m. Celková kapacita areálu je 25 000 t odpadů za rok, součástí provozovny krom 

samotné kompostárny je váha, administrativní a sociální zázemí, garáže a stroje.  

Záměr byl posuzován jako celek s vyhodnocením všech relevantních dopadů na životní prostředí  

a jejich možných kumulací okolních staveb či záměrů, přičemž se vycházelo ze stávajícího stavu 

v lokalitě se zohledněním možných kumulativních vlivů. K hodnocení záměru byly použity studie 

hlukové, pachové a rozptylové, ze kterých vyplývají konkrétní závěry. 

Při hodnocení rizik pro veřejné zdraví dospěl příslušný úřad k závěru, že se jedná o záměr, který 

svými vlivy nezatěžuje životní prostředí nad přípustnou mez a jeho realizací nedojde v podstatnému 

zhoršení stavu v lokalitě jak v oblasti znečištění ovzduší, tak z hlediska hlukové zátěže v lokalitě. 

Po zhodnocení charakteristiky záměru v souladu s přílohou č. 2 k zákonu je patrné, že zjišťovací řízení 

prokázalo, že předložený záměr nemůže mít samostatně ani v kumulaci s jinými záměry významný 

negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví. Na základě výše uvedeného byl tedy učiněn závěr, 

který je uveden ve výroku tohoto rozhodnutí. 

II. UMÍSTĚNÍ ZÁMĚRU 

Samotná lokalita záměru vznikla historicky se postupně rozvíjejícím lokalitou. Areál kompostárny 

Želivec se nachází ve správním území obce Sulice, v místní části Želivec,  

konkrétně na parc. č. 775/14, 775/15, 775/50 a 780/1 v k. ú. Želivec. 

Záměr se nachází mimo zvláště chráněná území a území lokality NATURA 2000.  

Jelikož se jedná o stávající provoz, v území se nenacházejí žádné významné dřeviny či aleje. 

V lokalitě ani v širším území nejsou vymezeny skladebné prvky ÚSES nadregionální, regionální ani 

lokální úrovně. Interakční prvky nejsou též v lokalitě situovány. Na ploše záměru ani ve správním 

obvodu obce nejsou evidovány významné krajinné prvky (VKP). 

http://www.cenia.cz/eia


strana 4 / 15 

Záměrem nebudou dotčeny pozemky určené k plnění funkcí lesa, záměr nezasahuje ani do pásma 50 

m od okraje lesa.  

Areál v rozsahu prováděných činností je ve vlastnictví majitelů provozu, záměr tak v provozu nemá 

vliv na hmotný majetek. 

Ze Surovinového informačního systému (SurIS) je patrno, že zde není vymezeno chráněné ložiskové 

území (CHLÚ) a nenachází se zde žádný dobývací prostor. 

V dotčeném území nejsou evidována žádná ochranná pásma vodních zdrojů. Lokalita není chráněná 

oblastí přirozené akumulace vod (CHOPAV), viz Hydroekologický informační syystém VÚV TGM. 

Areál kompostárny Želivec není v přímém kontaktu s objekty v zájmu památkové péče a jiných 

kulturních památek. 

V rámci posouzení schopnosti přírodního prostředí snášet zátěž bylo bráno v úvahu, že zvláště 

chráněná území, evropsky významné lokality a ptačí oblasti, území přírodních parků, významné 

krajinné prvky, prvky ÚSES, území historického nebo kulturního významu se v dotčené lokalitě 

nevyskytují, a že záměr není situován do hustě zalidněného území. Záměr není v rozporu se stávající 

územně-plánovací dokumentací. 

Po zhodnocení umístění záměru v souladu s přílohou č. 2 k zákonu je patrné, že zjišťovací řízení 

prokázalo, že předložený záměr nemůže mít samostatně ani v kumulaci s jinými záměry významný 

negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví, protože nedochází k významnému zásahu  

do cenných chráněných území. Na základě výše uvedeného byl tedy učiněn závěr, který je uveden  

ve výroku tohoto rozhodnutí. 

III. CHARAKTERISTIKA PŘEDPOKLÁDANÝCH VLIVŮ ZÁMĚRU NA OBYVATELSTVO 

A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Vlivy na obyvatelstvo a veřejné zdraví 

Provoz z Areálu kompostárny Želivec nepřináší žádná významná zdravotní rizika ani zásadní 

negativní vlivy na obyvatelstvo. Nejbližší obytná zástavba se nachází cca 50 m od areálu 

kompostárny. Kompostárna je od obytné zástavby oddělena silnicí č. II/603 a protihlukovým valem. 

Areál kompostárny se z ploch zástavby vizuálně neuplatňuje.  

K narušení faktorů pohody obyvatel v důsledku provozu v areálu nedochází, za tím účelem byly 

zpracovány akustické, hlukové a pachové studie. 

Jedná se o stávající provoz areálu, proto vyhodnocovat vlivy z výstavby nejsou relevantní. 

Záměr nepředstavuje významný negativní vliv na veřejné zdraví z hlediska ovzduší ani hlukové 

zátěže. Potenciální vliv lze považovat za akceptovatelný. Emise znečišťujících látek do ovzduší, 

případně emise hluku by neměly negativně ovlivňovat imisní zátěž u chráněných objektů. 

Vliv na ovzduší a klima 

Vyhodnocení vlivů na ovzduší a klima vychází ze zpracované příspěvkové rozptylové studie.  

Z výsledků provedeného posouzení vyplývá, že provoz Areálu kompostárny Želivec je 

akceptovatelný, sledované imisní limity nebudou překročeny, což dokazuje následující tabulka 

hodnocených látek, jejich limitů a příspěvek řešeného areálu. 
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S ohledem na výše uvedené se tedy nepředpokládá, že by se záměr projevil sledovatelnou měrou 

negativně též na změnách klimatu, a to jak na lokální, tak na globální úrovni. Záměr omezuje 

nežádoucí spalování organického materiálu. 

Vliv hlukové zátěže 

Pro vyhodnocení vlivu záměru na akustické posouzení byla vypracována hluková studie. Předmětem 

akustického posouzení byly činnosti posuzovaného záměru spojené s provozem zařízení, v tomto 

areálu pro nakládání s odpady. Původcem akustické zátěže jsou jednak zdroje bodové – stacionární – 

průmyslové, ale také doprava související s provozem v areálu. V důsledku přepravy odpadů do areálu 

a z areálu dochází ke zvýšení intenzit dopravy na přilehlé silnici II/603, a to v závislosti na roční době. 

Na základě zpracovaného akustického posouzení lze konstatovat, že provoz areálu kompostárny 

Želivec již nezpůsobuje nadlimitní ovlivnění obyvatelstva hlukem a je možné jej z akustického 

hlediska považovat za akceptovatelný, jeho rozšíření či navýšení zpracovávaného odpadu nelze 

očekávat. Jedná se tak o nulový vliv na akustickou situaci. 

Navržený záměr by na základě výše uvedených informací neměl mít negativní vliv na změnu 

hlukového zatížení v posuzované lokalitě. Lze tedy konstatovat, že z hlediska hluku nebude mít záměr 

významný negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví a neměl by tak ovlivnit hlukovou 

pohodu obyvatelstva v zájmové oblasti.  

Vibrace a záření 

Vzhledem ke vzdálenosti zdrojů od nejbližší zástavby se přenos vibrací do této zástavby 

nepředpokládá. 

Vliv vibrací z automobilové dopravy záměru či dalších provozních zařízení na okolní zástavbu se 

rovněž nepředpokládá, podíl vyvolané dopravy je v součtu se stávající na komunikaci II/610 

nepostřehnutelný, a její navýšení se nepředpokládá. 

Posuzovaný záměr nebude zdrojem ionizujícího záření ve smyslu zákona č. 18/1997 Sb., v platném 

znění. Posuzovaný záměr nebude zdrojem radioaktivního ani elektromagnetického záření. 

Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Záměr v současné době využívá pro získání pitné vody vlastní studnu. Je využívána hlavně 

v administrativní a sociální části záměru, minimálně též pro potřeby technologické. Její odběr nebude 

navýšen. 

Pro likvidaci dešťových a jiných vod je povrch areálu zpevněn s vodohospodářsky zabezpečenými 

plochami, odkud jsou dešťové vody a výluhy z kompostů sváděny do tří jímek. Voda ze záchytných 

jímek je zpětně využívána jako technologická voda pro zajištění správné vlhkosti zpracovávaných 

bioodpadů a předpokládá se její úplná spotřeba pro provoz kompostárny. Pokud by voda v jímkách 

dosáhla na bezpečnostní objem bude v souladu s provozním řádem odvezena do čistírny odpadních 

vod – ČOV Kamenice. Nové zpevněné plochy se nepředpokládají, nedojde tak k navýšení odvodu a 

likvidaci povrchových ani podzemních vod. 

Záměr nebude mít žádný negativní vliv na hladiny podzemních vod, průtoky či vydatnost vodních 

zdrojů. 

Záměr se nenachází v žádné chráněné oblasti přirozené akumulace vod, oblast rovněž nespadá  

do žádného ochranného pásma přírodních léčivých zdrojů a zdrojů přírodních minerálních vod.  

V blízkosti areálu nejsou přítomny významné zdroje podzemních či povrchových vod. 

Předložený záměr by měl být dostatečným způsobem zabezpečen proti úniku potenciálně 

kontaminovaných vod či proti úniku nebezpečných látek a látek závadných vodám. Při dodržení 

organizačně-technických opatření by nemělo dojít k negativnímu ovlivnění jakosti povrchových  

či podzemních vod oproti stávajícímu stavu. Vzhledem k předpokládanému množství odváděných 

odpadních a dešťových vod a jejich charakteru a vzhledem ke zvolenému technologickému řešení 

nakládání s těmito vodami se nepředpokládá významný vliv realizace a provozu záměru na kvalitu 

vod. Jedná se o nulový vliv na výše řešené složky ŽP. 
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Vlivy na půdu, horninové prostředí a přírodní zdroje 

Oznamovaný záměr je realizován pouze v areálu stávající kompostárny Želivec. Realizace záměru 

není spojena se záborem zemědělského půdního fondu (ZPF), nedojde k vlivům na lesy či pozemky 

určené k plnění funkcí lesa. Posuzovaný záměr není spojen s nároky na přírodní zdroje. V areálu ani 

jeho blízkosti nejsou přítomna ložiska nerostných surovin či jiné limity v oblasti horninového 

prostředí. Jedná se o nulový vliv na výše řešené složky ŽP. 

Vlivy na faunu, flóru, ekosystémy 

Oznamovaný záměr je realizován pouze v areálu stávající kompostárny Želivec, který je vyznačen 

jako místo silně ovlivněno stávající činností, bez přírodně blízkých ploch s potenciálním ohrožení 

fauny nebo flóry. V samotné lokalitě se nenachází žádný významný krajinný prvek. 

Záměr má nulový vliv na faunu, flóru, VKP a ekosystémy. 

Vliv na chráněné části přírody 

Záměr se nachází zcela mimo zvláště chráněná území. Záměr má nulový vliv na ZCHÚ. 

Vlivy na území NATURA 2000 

Záměr se nachází mimo zvláště chráněná území a území lokality NATURA 2000. Záměr má nulový 

vliv na soustavu NATURA2000. 

Územní systémy ekologické stability 

V řešeném území se nenachází prvky ÚSES. Záměr má nulový vliv na ÚSES. 

Vliv na krajinu a krajinný ráz 

Záměr je situován do stávajícího areálu, jehož rozvoj není očekáván, vliv na krajinu a krajinný ráz tak 

nebude měněn, celkově lze vliv na tyto složky hodnotit jako nulový. 

Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

V oznámení nebyly identifikovány vlivy na hmotný majetek. Oznamovaný záměr je realizován pouze 

v areálu stávajícího provozu kompostárny. Vliv provozu nemá vliv na hmotný majetek. V blízkosti 

areálu kompostárny Želivec se nenacházejí stavby či jiné objekty, které by byly provozem ovlivněny. 

V blízkosti areálu kompostárny se nenacházejí kulturní památky. 

Posuzovaný záměr nemá vliv na kulturní památky a hmotný majetek. Vlivy jsou hodnoceny jako 

nulové. 

Rizika havárií vzhledem k navrženému použití látek a technologií 

Rizika havárií lze vzhledem k technologii provozu omezit na vznik požáru nebo na havarijní únik 

škodlivých látek pro vodní a půdní ekosystém. V případě požáru areálu by se dopady případných 

havárií s největší pravděpodobností projevily pouze v nejbližším okolí ohniska, možné dopady jsou 

relativně málo nebezpečné. Nejúčinnější prevencí se z tohoto pohledu jeví naprostá technologická 

kázeň, pravidelné kontroly technického stavu jednotlivých zařízení a poučení odpovědných 

pracovníků. Též je nutné, aby provoz kompostárny byl zajištěn v souladu s požadavky zákona  

č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon).  

Skladovací kapacity výluhových vod (jímky) musí být pravidelně kontrolovány a případně opraveny. 

Provozovatel musí mít k dispozici zápisy o zkouškách vodotěsnosti jímek a celé splaškové kanalizace, 

provedené podle ČSN 75 09 05 autorizovanou firmou. Tyto zkoušky musí být opakovány jedenkrát  

za 5 let (§ 6 odst. c, e. vyhl. č. 191/02 Sb.).  

Dále tyto prostory musí být vybaveny kontrolním systémem monitorujícím případné netěsnosti a únik 

skladovaných odpadních (výluhových) vod.  

Ke kontaminaci povrchových a podzemních vod a půd v okolí může dojít v důsledku úniků či úkapů 

ropných látek (nafta, benzín, hydraulické oleje apod.). Tyto ropné produkty jsou používány pro provoz 

strojů, nákladních a osobních aut a pro provoz technologie.  
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Mechanismy jsou umístěny v místech konkrétních zařízení, opravy mechanismů jsou prováděny  

na vyhrazeném místě zabezpečené plochy kompostárny.  

V rámci preventivních opatření je navrženo umístění havarijní soupravy (obsahující nářadí  

na odstraňování kontaminované zeminy, sorbenty, nepropustné nádoby pro dočasné uložení 

kontaminovaných sorbentů a kontaminované zeminy). 

Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících státní hranice 

Veškeré vlivy byly identifikovány jako málo významné, bez přesahu řešeného území. Nepředpokládá 

se tedy, že by záměr byl zdrojem významných nepříznivých vlivů přesahujících státní hranice. 

Záměr očekává během provozu příjem standardního biologicky rozložitelného odpadu, jako je 

bioodpad ze systému sběru od obyvatel (ze zahrad, sběrných dvorů aj.), z údržby veřejné zeleně, 

dřevní odpady, stavební odpad (zemina, hlína, písek) a kaly z komunálních ČOV. Zpětně jsou 

nabízeny certifikované výrobky – kompost a substráty. 

Žádná z jednotlivých složek životního prostředí ani životní prostředí jako celek nebude negativně 

ovlivněno nad míru trvale udržitelného rozvoje. 

Investor je povinen dodržovat veškerá aktuálně platná zákonná opatření a postupy vyplývající  

z právního rámce ČR a EU aj. bez ohledu na proces EIA. 

Z hlediska posouzení dopadů provozu na jednotlivé složky životního prostředí nebyly prokázány 

žádné významné vlivy, které by mohly životní prostředí nezvratně poškodit. 

Všechny výše uvedené a popsané vlivy byly příslušným úřadem uváženy s ohledem na velikost  

a prostorový rozsah vlivů, povahu vlivů, intenzitu a složitost vlivů, pravděpodobnost vlivů, 

předpokládaný počátek, dobu trvání, frekvenci a vratnost vlivů, kumulaci vlivů s vlivy jiných 

stávajících nebo povolených záměrů a možnost účinného snížení vlivů záměru na životní prostředí  

a veřejné zdraví. Po zhodnocení vlivů záměru v souladu s přílohou č. 2 k zákonu je patrné,  

že zjišťovací řízení prokázalo, že předložený záměr nemůže mít samostatně ani v kumulaci s jinými 

záměry významný negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví. 

Příslušný úřad se zabýval veškerými podklady pro provedení zjišťovacího řízení, tím bylo oznámení 

záměru. Dále se příslušný úřad zabýval všemi připomínkami, které byly obdrženy v rámci vyjádření  

k oznámení záměru. Veškerá provedená hodnocení v rámci oznámení byla učiněna v souladu  

s aktuálními postupy či doporučeními danými platnými právními předpisy. Podrobné vypořádání 

dílčích vyjádření je uvedeno v kapitole č. 3 tohoto rozhodnutí. 

Na základě oznámení záměru, informací, které jsou příslušnému úřadu známy z jeho úřední činnosti, 

při respektováním kritérií uvedených v příloze č. 2 k zákonu a po vypořádání připomínek  

v obdržených vyjádřeních, rozhodl příslušný úřad tak, jak je uvedeno ve výroku tohoto rozhodnutí. 

Zjišťovací řízení prokázalo, že předložený záměr nemůže mít samostatně, ani v kumulaci s jinými 

záměry významný negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví, a proto příslušný úřad rozhodl 

tak, jak je uvedeno ve výrokové části tohoto rozhodnutí. 

 

2. Seznam subjektů, jejichž vyjádření příslušný úřad obdržel v průběhu zjišťovacího řízení: 

Krajský úřad Středočeského kraje, OŽP – ze dne 21. 06. 2023 

Středočeský kraj – ze dne 29. 06. 2023 

Povodí Vltavy, s.p. – ze dne 27. 06. 2023  

Krajská hygienická stanice se sídlem v Praze – ze dne 29. 06. 2023 

Městský úřad Říčany, odbor životního prostředí – ze dne 26. 06. 2023 

ČIŽP OI Praha – ze dne 26. 06. 2023 
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3. Vypořádání vyjádření obdržených v průběhu zjišťovacího řízení:  

Krajský úřad Středočeského kraje – dle jednotlivých složkových zákonů:  

Z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů 

(Mgr. M. Pátková, l. 656) 

Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství jako orgán ochrany přírody 

(dále jen „Krajský úřad“) příslušný podle ust. § 77a odst. 4 a následujících tohoto  

ust. zákona č. 114/1992 Sb., tj. zejména k zvláště chráněným územím v kategorii přírodní památka  

a přírodní rezervace, nadregionálním a regionálním územním systémům ekologické stability, zvláště 

chráněným druhům rostlin a živočichů, nemá k předloženému záměru „Areál kompostárny Želivec“, 

jehož realizace je navrhována na pozemcích parc. č. 775/14, 775/15, 775/50 a 780/1 v k.ú. Sulice, 

připomínky. Provozovatel záměru společnost AGORA s.r.o., IČO 48952109, v areálu kompostárny 

nakládá s bioodpady rostlinného původu, čistým dřevem a kaly z ČOV kompostováním, aerobní 

úpravou a drcením odpadů o celkové kapacitě 25 000 t za rok. Plánovaný záměr do výše citovaných 

předmětů ochrany nezasahuje. 

Stanovisko orgánu ochrany přírody dle ust. § 45i zákona č. 114/1992 Sb. k záměru „Areál 

kompostárny Želivec“, společnosti AGORA s.r.o., IČO 48952109, již bylo vydáno dne  

18. 05. 2023 pod č.j.: 057873/2023/KUSK a zůstává nadále v platnosti. 

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek. 

Z hlediska zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů  

(Bc. J. Hnilo, l. 189) 

V předloženém oznámení posuzovaného záměru, zpracovaném v dubnu 2023 společností Odpadová 

poradenská, s. r. o. je mimo jiné uvedeno: 

„Oznámení je zpracováno pro stávající provoz kompostárny Želivec. V počátku se jednalo  

o jedno zařízení, které se však v průběhu času rozrůstalo o další. V areálu se aktuálně nachází několik 

samostatných zařízení různých provozovatelů. Kumulací těchto jednotlivých provozů a jejich kapacit 

došlo k potřebě zpracovat oznámení tohoto záměru … Celková kapacita areálu je 25 000 t odpadů 

za rok. Hlavní zařízení, jehož součástí je všechno zázemí areálu, je zařízení Kompostárna Želivec. 

Ostatní zařízení potřebné vybavení sdílejí s kompostárnou Želivec – váha, administrativní a sociální 

zázemí, garáže nebo stroje. Celý areál je rozdělen na dva vzájemně propojené prostory …“. 

Tabulka 1: Přehled zařízení a jejich kapacit 
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K výše uvedeným údajům v tabulce č. 1 a uváděné celkové kapacitě areálu 25 000 t odpadů  

za rok sdělujeme, že Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí  

a zemědělství, oddělení ochrany ovzduší (dále jen „orgán ochrany ovzduší“) vydal podle § 11 odst. 2 

písm. d) zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon  

o ochraně ovzduší“) níže uvedená rozhodnutí o povolení k provozu stacionárních zdrojů znečišťování 

ovzduší – kompostáren (viz přílohy tohoto stanoviska):  

1) Rozhodnutí, čj. 126626/2016/KUSK, ze dne 26. 09. 2016, o povolení provozu, podle § 11 odst. 2 

písm. d) zákona o ochraně ovzduší, stacionárního zdroje „Halová kompostárna Želivec – 

provozovatel Michal Žilík, IČO: 03729362“, umístěného na pozemku p. č. 780/1 v k. ú. Sulice,  

s maximální projektovanou kapacitou zařízení 2 000 t zpracovaných biologicky rozložitelných odpadů 

za rok. Kompostování bioodpadů probíhá v uzavřené hale ve třech oddělených provzdušňovaných 

kompostovacích boxech.  

2) Rozhodnutí, čj. 034188/2019/KUSK, ze dne 27. 05. 2019, o povolení provozu, podle § 11 odst. 2 

písm. d) zákona o ochraně ovzduší, stacionárního zdroje „Kompostárna Želivec – provozovatel 

AGORA s.r.o., IČO 48952109“, umístěného na pozemku p. č. 780/1  

v k. ú. Sulice, s maximální projektovanou kapacitou zařízení 1 500 t zpracovaných biologicky 

rozložitelných odpadů za rok. Kompostování probíhá v zakládkách na volné ploše, přičemž pro účely 

zajištění hygienizace kompostu a urychlení kompostovacího procesu jsou používány 2 kompostovací 

boxy v sousední výše uvedené „Halové kompostárně – provozovatel Michal Žilík, IČO: 03729362“.  

Podle kódu 2.3. „Kompostárny a zařízení na biologickou úpravu odpadů o celkové projektované 

kapacitě 10 t nebo větší na jednu zakládku nebo větší než 150 t zpracovaného odpadu ročně“ v příloze 

č. 2 k zákonu o ochraně ovzduší, se jedná o vyjmenovaný stacionární zdroj znečišťování ovzduší,  

u kterého je vyžadován provozní řád jako součást povolení provozu v souladu s ustanovením § 12 

odst. 4 písm. d) zákona o ochraně ovzduší.  

Celková maximální projektovaná kapacita zpracovaných biologicky rozložitelných odpadů  

za rok povolená orgánem ochrany ovzduší podle zákona o ochraně ovzduší činí  

v předmětném posuzovaném areálu 3 500 t. (Ve výše uvedené tabulce se zřejmě jedná  

o zařízení uvedená v prvních dvou řádcích, přičemž v prvním řádku uváděné množství odpadů 4 400 t 

však neodpovídá celkové roční projektované kapacitě 1 500 t povolené ve výše uvedeném Rozhodnutí, 

čj. 126626/2016/KUSK, ze dne 26. 9. 2016, podle § 11 odst. 2 písm. d) zákona o ochraně ovzduší).  

Ostatní stacionární zdroje uvedené v tabulce č. 1 oznámení posuzovaného záměru,  

tj. „Materiálové využití odpadů Želivec – aerobní box II“ na pozemku p. č. st. 1076,  

k. ú. Sulice, „Materiálové využití kalů z ČOV – aerobní box III“ na pozemku p. č. st. 1232  

a 775/14, k. ú. Sulice, a „Mobilní zařízení na výrobu paliva z odpadů Želivec“, nemají orgánem 

ochrany ovzduší vydané povolení k provozu podle § 11 odst. 2 písm. d) zákona o ochraně 

ovzduší. 

Výše uvedená „Recyklační plocha dřevních a stavebních odpadů Želivec (recyklační plocha)“  

je z části součástí dvou výše uvedených kompostáren provozovaných Michalem Žilíkem  

a společností AGORA s.r.o., neboť na této ploše probíhá shromažďování a následná úprava (drcení) 

dřevních odpadů přidávaných dle potřeby do kompostovacích zakládek (maximální množství všech 

druhů kompostovaných odpadů v dané kompostárně však nesmí překročit její maximální roční 

povolenou kapacitu zpracovaných biologicky rozložitelných odpadů). Provoz štěpkovače dřevního 

odpadu v posuzovaném areálu však nebyl orgánem ochrany ovzduší k jinému účelu (např. k drcení 

odpadu pro energetické využití) povolen.  

Dne 3. 8. 2022 požádala fyzická osoba podnikající – Lukáš Žilík, IČO: 88068331, (zastoupený  

na základě plné moci fyzickou osobou – Ing. Andreou Koláčkovou ze společnosti Odpadová 

poradenská s.r.o., IČO: 03709817), o vydání povolení k provozu, podle § 11 odst. 2 písm. d) zákona  

o ochraně ovzduší, stacionárního zdroje znečišťování ovzduší „Halová kompostárna Želivec,  

o projektované roční kapacitě zpracovaných bioodpadů 2 000 t“, umístěného na pozemku  

p. č. st. 1076, 780/1, k. ú. Sulice, avšak předmětné řízení o žádosti bylo Usnesením,  

čj. 099147/2022/KUSK, ze dne 30. 11. 2022, zastaveno podle § 66 odst. 1 písm. c) zákona č. 500/2004 

Sb., správního řádu, ve znění pozdějších předpisů. Důvodem pro zastavení řízení byla mimo jiné 

skutečnost (na základě požadavku příslušného úřadu k předloženému záměru – viz příloha tohoto 
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stanoviska) nepředložení rozhodnutí příslušného úřadu po provedeném zjišťovacím řízení podle § 7 

zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů,  

že předmětný záměr nepodléhá posouzení vlivů záměru na životní prostředí, nebo případného 

závazného stanoviska k posouzení vlivů provedení předmětného záměru na životní prostředí vydaného 

příslušným úřadem podle § 9a citovaného zákona č. 100/2001 Sb.  

V případě, že by v posuzovaném areálu vznikl nový stacionární zdroj znečišťování ovzduší 

uvedený (vyjmenovaný) v příloze č. 2 k zákonu o ochraně ovzduší, je jeho provozovatel povinen 

zařadit tento stacionární zdroj do příslušné kategorie v souladu s přílohou č. 2 k zákonu o ochraně 

ovzduší. Příslušný krajský úřad vydává z hlediska ochrany ovzduší k vyjmenovaným stacionárním 

zdrojům, podle ustanovení § 11 odst. 2 zákona o ochraně o ovzduší, závazná stanoviska k umístění  

a provedení stavby k řízením podle jiného právního předpisu (např. podle zákona č. 183/2006 Sb.,  

o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů), včetně následného povolení 

provozu vyjmenovaného stacionárního zdroje. Jako podklad žádosti o vydání závazného stanoviska 

k umístění nebo provedení stavby vyjmenovaného stacionárního zdroje (např. kompostárna), podle  

§ 11 odst. 2 písm. b) a c) zákona o ochraně ovzduší, je žadatel povinen předložit odborný posudek, 

zpracovaný autorizovanou osobou v souladu s § 11 odst. 8 zákona o ochraně ovzduší. Není-li vedeno 

řízení podle jiného právního předpisu (zákon č. 183/2006 Sb.), je žadatel povinen předložit tento 

odborný posudek k řízení o vydání nebo změně povolení provozu podle § 11 odst. 2 písm. d) zákona 

o ochraně ovzduší. Veškeré obsahové náležitosti žádosti o povolení provozu jsou uvedeny v příloze  

č. 7 zákona o ochraně ovzduší.  

Vznikne-li realizací záměru nový stacionární zdroj znečišťování ovzduší neuvedený v příloze č. 2 

k zákonu o ochraně ovzduší (nevyjmenovaný zdroj), požádá provozovatel tohoto stacionárního 

zdroje, v souladu s § 11 odst. 3 zákona o ochraně ovzduší, o vydání závazného stanoviska k umístění, 

provedení a užívání stavby stacionárního zdroje, příslušný obecní úřad obce s rozšířenou 

působností. 

Dle ustanovení § 12 odst. 6 zákona o ochraně ovzduší nelze bez závazného stanoviska podle  

§ 11 odst. 2 písm. b) vydat územní rozhodnutí, společné povolení, kterým se stavba umisťuje  

a povoluje podle jiných právních předpisů (např. podle zákona č. 183/2006 Sb.).  

Bez závazného stanoviska podle § 11 odst. 2 písm. c) zákona o ochraně ovzduší, nelze vydat stavební 

povolení, společné povolení, kterým se stavba umisťuje a povoluje podle jiných právních předpisů. 

Bez povolení provozu podle § 11 odst. 1 písm. d) nelze vydat povolení  

k předčasnému užívání stavby, povolení zkušebního provozu nebo kolaudační souhlas podle 

stavebního zákona. 

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek, vyjádření upozorňuje na zákonné 

požadavky. 

Z hlediska zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, v platném 

znění (dále jen zákon) (Ing. P. Dandová, l. 135) 

Oznámení dle zákona č. 100/2001 Sb., o záměru „Areál kompostárny Želivec“ bylo posouzeno  

z hlediska zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech (dále zákon o odpadech) a příslušných prováděcích 

předpisů. Popsaný záměr spočívá v nakumulování jednotlivých provozů v areálu pro nakládání  

s odpady. 

Proti záměru samotnému popisovanému v oznámení není z hlediska nakládání s odpady námitek. 

Upozorňujeme, že pro jednotlivá zařízení je nutné mít povolení provozu dle zákona  

o odpadech. Rámcově je záměr v souladu s Plánem odpadového hospodářství Středočeského kraje. 

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek, vyjádření upozorňuje na zákonné 

požadavky vycházející z legislativy o odpadech. 
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Z hlediska zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a o omezování znečištění,  

o integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů (zákon o integrované 

prevenci)    (Ing. K. Vitner, l. 441) 

Vyjádření dle zákona o integrované prevenci: 

Vzhledem k navrhované roční kapacitě zařízení, která činí 25 000 t/rok (jiný údaj nemáme  

k dispozici) požadujeme v provozním řádu zařízení uvést, že denní zpracovatelská kapacita 

nepřesáhne 75 t. 

V opačném případě by kompostárna mohla přesáhnout prahovou kapacitu pro činnost 5.3 b) Využití 

nebo využití kombinované s odstraněním jiných než nebezpečných odpadů, při kapacitě větší než 75 t 

za den a zahrnující nejméně jednu z následujících činností, s výjimkou čištění městských odpadních 

vod přílohy č. 1 zákona o integrované prevenci a provozovatel by měl požádat o vydání integrovaného 

povolení. 

Při určování, zda kapacita zařízení přesahuje stanovenou prahovou hodnotu, je rozhodná maximální 

(projektovaná) denní kapacita využití odpadů, tj. maximální množství odpadu (vstupní suroviny), které 

lze v zařízení využívat jakýkoliv den. Z hlediska určování kapacity zařízení není adekvátní stanovení 

průměrného denního množství odpadu (vstupní suroviny), které je využíváno pouze v určitém 

časovém období. U kompostáren je potřeba brát v úvahu maximální množství vstupní suroviny, kterou 

lze s ohledem na používanou technologii, technické parametry zařízení, provozní a legislativní 

omezení založit za 1 den (nejedná se o založení jedné zakládky, ale o celkové množství vstupní 

suroviny, které může být založené za 1 den). Maximální množství využívané vstupní suroviny musí 

provozovatel zařízení doložit relevantními podklady. 

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek, vyjádření upozorňuje na zákonné 

požadavky z hlediska integrovaného povolení. 

Z hlediska dalších složkových zákonů není Krajský úřad dotčeným orgánem nebo nemá připomínky. 

Povodí Vltavy, s.p. závod Dolní Vltava 

Splaškové odpadní vody jsou svedeny do nepropustné jímky a jsou vyváženy na ČOV Kamenice. 

Manipulační povrchy areálu kompostárny jsou realizovány jako vodotěsné. Kompostárna má 

vybudovány vodohospodářsky zabezpečené plochy, odkud jsou dešťové vody a výluhy z kompostů 

sváděny do tří jímek. Voda ze záchytných jímek je zpětně využívána jako technologická voda pro 

zajištění správné vlhkosti zpracovávaných bioodpadů a předpokládá se její úplná spotřeba pro provoz 

kompostárny. Pokud by voda v jímkách dosáhla na bezpečnostní objem bude v souladu s provozním 

řádem odvezena na ČOV Kamenice. 

Jako správce povodí, který vykonává správu v dílčím povodí Dolní Vltavy, nepožadujeme záměr 

,,Areál kompostárny Želivec“ v k.ú. Sulice posoudit dle zákona 100/2001 Sb., o posuzování vlivů  

na životní prostředí a o změně souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí). 

Dále upozorňujeme: 

1. V případě změn bude pro zařízení aktualizován havarijní plán. 

2. Provozem nesmí být ohrožena jakost povrchových nebo podzemních vod zejména závadnými 

látkami podle ustanovení § 39 vodního zákona. 

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek, vyjádření upozorňuje na zákonné 

požadavky vycházející z legislativy mj. vodního zákona. 

Středočeský kraj 

Středočeský kraj souhlasí se záměrem „Areál kompostárny Želivec", ke zjišťovacímu řízení nemá 

připomínky a nepožaduje další posuzování dle zákona č. 100/2001 Sb. 

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření, bez připomínek 
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Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze 

Záměr z aspektu ochrany veřejného zdraví dle předložené dokumentace k zjišťovacímu řízení není 

nutno dále rozpracovat a posuzovat dle zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 

prostředí. 

Na základě zpracovaného akustického posouzení lze konstatovat, že provoz Areálu Želivec nebude 

způsobovat nadlimitní ovlivnění obyvatelstva hlukem a je možné jej z akustického hlediska považovat 

za akceptovatelný. 

Z celkového hodnocení vlivu stavby na životní prostředí lze vyvodit závěr, že posuzovaný záměr 

„Areál kompostárny Želivec“, je přijatelný. Předpokladem pro realizace stavby je dodržení 

doporučených opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů na 

životní prostředí. 

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření, bez připomínek 

Městský úřad Říčany, odbor životního prostředí 

Orgán ochrany zemědělského půdního fondu příslušný podle ust. § 13 a § 15 zák.ČNR č.334/1992 

Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů:  

Bez připomínek.  

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek 

Orgán státní správy lesů příslušný dle ust. § 48 zák.č.289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění 

některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů:  

Bez připomínek.  

 Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek 

Orgán státní správy myslivosti příslušný podle ust. § 60 a § 67 zák.č. 449/2001 Sb., o myslivosti,  

ve znění pozdějších předpisů:  

Bez připomínek. 

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek 

Orgán ochrany přírody a krajiny příslušný podle § 76 a § 77 zák.ČNR č.114/1992 Sb., o ochraně 

přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů:  

Bez připomínek.  

Nepožadujeme záměr projednat dle zákona č.100/2001 Sb.  

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek  

Orgán odpadového hospodářství příslušný podle § 126 písm. k) zák. č. 541/2020 Sb., o odpadech  

a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů:  

Bez připomínek.  

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek 

Orgán ochrany ovzduší příslušný podle § 27 odst. 1 písm. f) zák. č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší 

a o změně některých dalších zákonů (zákon o ochraně ovzduší):  

Bez připomínek.  

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek 

Vodoprávní úřad příslušný podle § 106 zák.č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů 

(vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů:  

Bez připomínek. 

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek 
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Česká inspekce životního prostředí – oblastní inspektorát Praha 

Oddělení ochrany ovzduší: 

V kapitole B.III.1. Ovzduší požadujeme doplnit, zda se v případě recyklační plochy dřevních  

a stavebních odpadů jedná o vyjmenovaný zdroj znečišťování ovzduší či nikoliv (zpracování dřeva  

o celkové projektované spotřebě materiálu 150 m3 nebo větší za rok). 

Dále vzhledem k tomu, že inspekce eviduje několik podnětů týkajících se zápachu z areálu pro 

nakládání s odpady Želivec, požadujeme stanovení opatření k omezení emisí látek obtěžujících 

zápachem. 

Vypořádání: Opatření pro omezení emitování emisí do okolí shrnuje pachová studie následovně:  

V areálu jsou instalovány celkem 3 biofiltry pro filtraci vzdušiny odváděné z halové kompostárny,  

z aerobního boxu II a aerobního boxu III. Na dně biofiltru jsou rozmístěny rošty. Na rošty je 

rozvrstvena jako filtrační hmota mulčovací kůra, která je účinnou aktivní složkou. Proti propadu kůry 

do roštů se na rošty instaluje netkaná textilie. Biologický filtr je vytvořený s dostatečným objemem 

filtrační hmoty pro dočištění odpadního vzduchu. Pro maximální odlučivost pachových látek  

a zaručení mikrobiologické funkce je pro letní období instalován systém zvlhčování filtrační náplně 

skrápěním tak, aby nedocházelo k vysoušení filtrační hmoty. Kvalita náplně a její průchodnost jsou dle 

kontrolovatelné. Základní hodnotou je tlak před filtrační náplní a stanovení pH výluhu z odebraného 

vzorku filtrační náplně. V případě nevyhovujících hodnot se náplň biofiltru vymění. Dalším opatřením 

je volba vhodného počasí pro technologické operace jako je překopávání, drcení, sítování (tedy 

operace, u nichž se prašnost předpokládá). Areál má instalovanou meteostanici a v případě 

nepříznivého počasí (zejména větrného se směrem k zástavbě) jsou technologické operace odloženy. 

Pokud by došlo k vývinu zápachu na dozrávacích plochách, provádí provozovatel mimořádnou 

překopávku. Samozřejmě vzhledem k venkovní dozrávací ploše, jako zcela běžný pracovní postup 

většiny kompostáren, nelze vznik pachových látek při vyhnívání zcela eliminovat. Vznikající emise 

zápachu se zásadním způsobem liší v závislosti na teplotě a pracovním procesu. Z výsledků studie 

vyplývá, že imisní přírůstky zápachu v lokalitě způsobené provozem biofiltrů včetně manipulace  

na volné ploše kompostárny Želivec společností AGORA s.r.o. jsou v nejbližší obytné zástavbě menší 

nebo rovno 1 ouE·m-3, tedy dle definice pachových látek se tato hodnota rovná nule. Emise jsou velmi 

nízké, na hranici jakékoliv postižitelnosti a neměl by být předpoklad ke stížnostem obyvatel.  

Oddělení ochrany vod: 

Z hlediska zákona č. 254/2001 Sb., vodní zákon, ve znění pozdějších předpisů, nemáme  

k předloženému záměru připomínky. 

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření, bez připomínek 

Oddělení odpadového hospodářství: 

Z hlediska zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, v platném a účinném znění, nemáme k oznámení 

záměru připomínky. 

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření, bez připomínek 

Závěr: 

ČIŽP OI Praha má k předloženému oznámení záměru zásadní připomínky oddělení ochrany ovzduší. 

Inspekce požaduje další posuzování vlivů záměru na životní prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb.,  

a zohlednění připomínek v dokumentaci. 

Vypořádání: Příslušný úřad neshledal připomínky natolik zásadní, aby bylo nutné záměr posuzovat 

v plném rozsahu. 

 

Podklady pro rozhodnutí 

Podkladem pro rozhodnutí bylo oznámení záměru a došlá vyjádření k záměru uvedená v bodě 3. 
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Poučení 

Proti tomuto rozhodnutí mohou podat do 15 dnů ode dne jeho doručení oznamovatel, dotčené územně 

samosprávné celky a dotčená veřejnost uvedená v § 3 písm. i) bodě 2 zákona odvolání podle § 81  

a následujících zákona č. 500/2004 Sb., správní řád k Ministerstvu životního prostředí, a to podáním 

učiněným u zdejšího odboru životního prostředí a zemědělství. Splnění podmínek podle § 3 písm. i) 

bodu 2 zákona doloží dotčená veřejnost v odvolání. Za doručenou se písemnost považuje patnáctým 

dnem po datu vyvěšení na Krajském úřadu Středočeského kraje. 

 

 

 

 

 

 

 oprávněná úřední osoba 

Otisk úředního razítka Ing. Aleš Rybář 

 odborný referent 

 na úseku životního prostředí 

 

 

 

 

 

Středočeský kraj a obec Sulice (jako dotčené územní samosprávné celky) příslušný úřad žádá ve 

smyslu § 16 odst. 2 zákona o neprodlené zveřejnění tohoto rozhodnutí na úřední desce.  

Doba zveřejnění je dle ust. § 16 odst. 2 zákona nejméně 15 dnů. Zároveň příslušný úřad ve smyslu  

§ 16 odst. 2 žádá obec Sulice o písemné vyrozumění o datu vyvěšení zdejšímu úřadu,  

a to v co nejkratším možném termínu. 

Rozhodnutí – závěr zjišťovacího řízení je zveřejněno na internetových stránkách Středočeského 

kraje www.stredoceskykraj.cz a rovněž v Informačním systému CENIA na internetových stránkách  

pod kódem STC2588. 

 

 

 

 

 

Datum vyvěšení:  Datum sejmutí: 

 

 

 

 

 

http://www.stredoceskykraj.cz/
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Rozdělovník k č. j.:  067568/2023/KUSK 

Dotčené územní samosprávné celky: k vyvěšení na úřední desce 

1. Středočeský kraj, Zborovská 11, 150 21 Praha 5 

2. Obec Sulice, Sulická 155, 251 68 Sulice 

Dotčené orgány: 

3. KHS Stč. kraje se sídlem v Praze, územní pracoviště Praha-východ, Dittrichova 17,  

128 01 Praha 2 

4. Městský úřad Říčany – Odbor životního prostředí, Masarykovo náměstí 53/40, 251 01 Říčany 

5. ČIŽP OI Praha, Wolkerova 40, 160 00 Praha 6 

6. Krajský úřad Středočeského kraje, OŽPaZ, Zborovská 11, 150 21 Praha 5 

7. Povodí Vltavy, Holečkova 3178/8, 150 00 Praha 5 

Oznamovatel: 

8. AGORA s.r.o., Staroželivecká 190, Želivec, 251 68 Sulice 

Na vědomí: 

9. Obecní úřad Kamenice – Stavební úřad, Ringhofferovo nám. 434, Kamenice 251 68 

10.  Zpracovatel oznámení: Mgr. Alena Smrčková, Ph.D., Závist 1159, 156 00 Praha 5 

11.  Zástupce oznamovatele: Odpadová poradenská s.r.o., Osadní 26, 170 00 Praha 7 
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